

Bemutatjuk a GVH Kartell Csoportját

A 2001. februárjában hatályba lépett versenytörvény-módosítással lettek olyan jogosítványai a versenyhivatalnak, melyek segítségével lehetővé vált a "kőkekmény" kartellekkel szembeni hatékonyabb hatósági fellépés. Ezek az új rendelkezések mérföldkőként jelentek meg a hivatal kartelleket feltáró tevékenységében, hiszen ezzel megtettük az első nagy lépést a közvetett bizonyítékok használatának kiindulóponttól a közvetlen bizonyítékok beszerzésének lehetősége felé. Mind ez persze azt is jelentette, hogy a GVH még nagyobb hangsúlyt kíván fektetni ezen ügyek felderítésére. Ennek gyakorlati megvalósulása azt is jelentette, hogy ezeket a versenyt súlyosan korlátozó magatartásokat szervezetileg is elkülönülten kell kezelni, melynek leghatékonyabb formája, ha egy erre a célra létrehozott, elkülönült szervezeti egység foglalkozik ezekkel, kizárólag ezekkel az ügyekkel ágazati besorolástól függetlenül. Ezért alakította meg a hivatal vezetése a Kartell Csoportot.

A Kartell Csoport élére irodavezetőként 2001 derekán Szolnoky Péter kapott

kinevezést, aki egységessé és működőképessé tette a hivatal adott ügytípusra specializálódott egységét. A csoport tagjai jogászok és közgazdászok, valamint egy nyomozói tapasztalattal is rendelkező munkatárs. Az eltérő végzettségű munkatársak szorosan együttműködve, egymás ismereteit kiegészítve dolgoznak. Szükség is van erre, hiszen ezen munkatársak hajtják végre az úgynevezett előzetes értesítés nélküli hajnali rajtaütéseket, melyhez az időigényes előkészítés (és bírósági engedély) mellett megfelelő koordináció, informatikai ismeret és természetesen alapos gyanú szükséges. A „kőkekmény” kartellek feltárását nagyban nehezíti, hogy az erről szóló megállapodások túlnyomó többségben titokban születnek, mely nagyban megnehezíti a hatósági bizonyítást. A Kartell Csoport munkatársai – hasonlóan a hivatal más szervezeti egységén dolgozókhöz – törekszenek arra, hogy a korábbi eljárásaik során felmerült problémákat a későbbi eljárásaikban elkerüljék, valamint ezen tapasztalataikat feldolgozva tekintenek jövőbeni feladataikra.

Az utóbbi években, a Kartell Csoport aktivitásának köszönhetően, több, nagy jelentőségű kartellmegállapodás felderítésére került sor. Ezek közül nagy sajtónyilvánosságnak és -érdeklődésnek örvendtek azok az építési (épület, illetve autót, autópálya) kartellek, melyek közbeszerzési tenderkiírásokra történő pályázások során voltak tetten érhetőek. Az ilyen típusú ügyek szűk csoportját jelentik a kartelleknek, azonban annál súlyosabb versenykorlátozást jelentenek. Valójában ilyen esetben nem tud érvényesülni a közbeszerzési eljárás egyik fontos természet, mégpedig a valódi versengés az adott tender elnyeréséért. Ilyen esetekben adott kiírás tekintetében egymás versenytársainak tekinthető vállalkozások megállapodnak egymással a kockázat kiküszöbölése reményében és érdekében.

Természetesen nemcsak egy közbeszerzéses kiírás adhat arra alkalmat, hogy a konkurens vállalkozások titokban megállapodjanak az árakban vagy piacfelosztásban. Erre is számos példa akad a Kartell Csoport elmúlt több, mint négy éves gyakorlatában.

